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Na predvolebnú panelovú diskusiu o rozvojovej pomoci 
prijali pozvanie tri politické strany  

 
Bratislava, 20. apríl 2010  
 
Nadácia Pontis pozýva na panelovú diskusiu Rozvojová pomoc SR a parlamentné 
voľby 2010, ktorá sa uskutoční v pondelok 26. apríla o 16,00 hod v priestoroch 
Zastúpenia Európskej komisie na Slovensku, Palisády 29 v Bratislave. Pozvanie na 
panelovú diskusiu prijali štátna tajomníčka MZV SR Diana Štrofová (ĽS-HZDS), Milan 
Ježovica (SDKÚ-DS) a Martin Dilong (KDH). Pozvaní boli aj zástupcovia strany SMER-
SD a SMK, ktorí sa ospravedlnili. Nadácia Pontis na podujatí zverejní aj výsledky 
svojej analýzy o vnímaní agendy rozvojovej pomoci v prostredí slovenských 
politických strán. 
 
Európska únia je najväčším svetovým darcom, ktorý v celosvetovom meradle poskytuje viac 
ako polovicu oficiálnej rozvojovej pomoci (ODA). Rozvojová spolupráca patrí medzi jednu z 
priorít vonkajších vzťahov Únie. Hlavným motívom poskytovania rozvojovej pomoci je 
spoluzodpovednosť rozvinutých krajín za globálny rozvoj a solidarita s ľuďmi v núdzi. Európska 
komisia vyhlásila rok 2010 za Európsky rok boja proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu. 
 
Slovenská republika je členom OECD – organizácie združujúcej 30 najvyspelejších krajín sveta, 
kde sme na seba prevzali záväzok prispievať k spoločnej zodpovednosti za globálny rozvoj 
a pomoc rozvojovým krajinám. Podľa najnovšej správy OECD zo 14. 4. 2010 sa Slovensko 
spolu s Poľskom prepadlo na posledné miesto darcovského rebríčka, keď vlani vykázalo 
rozvojovú pomoc na úrovni 0,08% HDP. Prepad oproti roku 2008 v prípade SR predstavoval 
18,9% a tento trend pokračuje aj vo volebnom roku 2010.   
 
Účastníci predvolebnej panelovej diskusie sa budú venovať nasledujúcim otázkam: 
 

1. Ako sa volebné programy 2010 vyrovnali s témami globálnej zodpovednosti a 
rozvojovej pomoci SR? 

2. Je to konsenzuálna téma v slovenskej zahraničnej politike? Aké sú predstavy 
koalície a opozície na motívy, sektorového a geografického zamerania slovenskej 
rozvojovej pomoci? 

3. Prichádza opozícia so substantívnymi návrhmi na zmeny v systéme ODA SR? 
4. Kto by mal žiadať "odpočet" a monitorovať výsledky ODA SR? 
5. Pohľad politických strán na ďalšie globálne témy na obzore: klimatická zmena, 

demografia, imigrácia. 
 
Podujatie je otvorené pre verejnosť. 
 
Podujatie je súčasťou projektu Rozvojová pomoc sa nás týka, podporeného grantom SAMRS a 
koná sa v rámci Európskeho roka boja proti chudobe a sociálnemu vylúčeniu 2010. 

 



 

 2

-KONIEC- 
 
Viac informácií poskytne Milan Nič, riaditeľ pre rozvoj, na adrese: milan.nic@nadaciapontis.sk. 
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